

Творчество, как известно, непредсказуемо

Слово редактора

И ЕСЛИ УЧИТЕЛЬСКИЙ ТРУД – ТВОРЧЕСТВО, ТО, СТАЛО БЫТЬ, И В НЁМ ОБЯЗАТЕЛЬНО ЕСТЬ ДОЛЯ НЕПРЕДСКАЗУЕМОСТИ. КТО ЗНАЕТ, «ИЗ КАКОГО СОРА» МОЖЕТ ВЫРАСТИ ОЧЕРЕДНОЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ПРИЁМ, НОВАЯ МЫСЛЬ, ДИДАКТИЧЕСКИЙ ХОД? И ЧТО ПОСЛАЖИТ СЛЕДУЮЩЕЙ СТУПЕНЬКОЙ, ПРИБЛИЖАЮЩЕЙ НАС К ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ МАСТЕРСТВУ?

Кому-то, чтобы поймать себя на неожиданной мысли, нужно сесть за письмо. Кому-то – напроситься на урок к коллеге, чтобы в нём, как в зеркале, вдруг увидеть свои проблемы. А для кого-то этим зеркалом станет пустующее место на последней парте, где привычное задание вдруг откроется учителю в неожиданном ракурсе (куда там разным курсам повышения квалификации!)

ЗЕРКАЛУ ВСЁ РАВНО, ЧТО ОТРАЖАТЬ. И В НЁМ МЫ ПОДЧАС ОБНАРУЖИВАЕМ ТО, ЧТО ЗДЕВАЕТ НАШЕ САМОЛЮБИЕ: ИРОНИЧЕСКИЙ ВЗГЛЯД УЧИТЕЛЯ ИЗ СОСЕДНЕГО КЛАССА ИЛИ ПОСЛЕДНЕЕ МЕСТО В НЕВОЛЬНОМ СОРЕВНОВАНИИ НА РАСТОРОПНОСТЬ И СООБРАЗИТЕЛЬНОСТЬ С СОБСТВЕННЫМИ УЧЕНИКАМИ...

ЧТО ЖЕ ДЕЛАТЬ УЧИТЕЛЮ СО СВОИМИ КОМПЛЕКСАМИ? ПОЕДОМ СЕБЯ ЕСТЬ? ИЛИ СТАРАТЬСЯ НАПРАВИТЬ ЭНЕРГИЮ ЗАДЕТОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО САМОЛЮБИЯ В ТВОРЧЕСКОЕ РУСЛО? И ТОГДА САМОЛЮБИЕ, УХОДЯ ИЗ ФОКУСА УЧИТЕЛЬСКОГО ВНИМАНИЯ, УСТУПАЕТ МЕСТО ДЕТЬЯМ.

Мария Ганькина,
заместитель главного редактора, учитель
Вячеслав Букатов,
доктор педагогических наук, эксперт

4